

АДМИНИСТРАЦИЯ АЛЕКСАНДРОВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО
ОКРУГА СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ

ПРОТОКОЛ
ЗАСЕДАНИЯ ОБЩЕСТВЕННОГО СОВЕТА АЛЕКСАНДРОВСКОГО
МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ

26.01.2022г.
12-00

с. Александровское

№ 1

Председательствующие на заседании: БРАВКОВА НАТАЛЬЯ ВЛАДИМИРОВНА,
председатель общественного совета Александровского
муниципального округа

Приглашены: Приглашенные лица
согласно прилагаемому списку

ПОВЕСТКА

заседания общественного совета Александровского муниципального округа
Ставропольского края

1. Об избрании секретаря общественного совета Александровского
муниципального округа.

Докладчик: БРАВКОВА НАТАЛЬЯ ВЛАДИМИРОВНА,
председатель общественного совета Александровского
муниципального округа

2. О проведении сева озимых культур в сельскохозяйственных предприятиях АПК
округа под урожай 2022 года.

Докладчик: КИРИЧКОВ АЛЕКСАНДР ГЕННАДЬЕВИЧ,
начальник отдела сельского хозяйства и охраны окружающей
среды администрации Александровского муниципального
округа

3. О мерах социальной поддержки, предоставляемых многодетным семьям
Александровского муниципального округа.

Докладчик: ВДОВЫДЧЕНКО ЕЛЕНА АЛЕКСАНДРОВНА,
начальник управления труда и социальной защиты населения
администрации Александровского муниципального округа

4. Актуальные вопросы деятельности органов и учреждений системы
профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних

Докладчик: ЛОБКОВ ИВАН ГЕОРГИЕВИЧ, ответственный секретарь комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Александровского муниципального округа

1. СЛУШАЛИ: Об избрании секретаря общественного совета Александровского муниципального округа.

Докладчик: БРАВКОВА НАТАЛЬЯ ВЛАДИМИРОВНА, председатель общественного совета Александровского муниципального округа

Н.В.Бравкова сообщила членам общественного совета о том, что избранный ранее секретарь Авшаров Роберт Артурович более не может выполнять обязанности в связи с переездом и предложила секретарём общественного совета избрать Левандину Анастасию Александровну, председателя местного отделения Александровской общественной организации «Российский союз молодёжи», муниципального координатора по проекту «Навигаторы детства».

ГОЛОСОВАЛИ: единогласно.

РЕШИЛИ:

1. Выбрать секретарем общественного совета администрации Александровского муниципального округа Левандину Анастасию Александровну.

2. СЛУШАЛИ: О проведении сева озимых культур в сельскохозяйственных предприятиях АПК округа под урожай 2022 года

Докладчик: КИРИЧКОВ АЛЕКСАНДР ГЕННАДЬЕВИЧ, начальник отдела сельского хозяйства и охраны окружающей среды администрации Александровского муниципального округа

А.Г.Киричков рассказал присутствующим о том, что Аграрии Александровского муниципального округа завершили 2021 год показав хорошие результаты по урожайности и выполнив хлебофуражный баланс. Обмолот зерновых, бобовых культур и кукурузы производился на площади 102028 га, что на 3966 га больше по сравнению с 2020 годом, валовой сбор составил 386649 тонны (на 62% выше 2020 года), с урожайностью 37,9 ц/га (на 63% выше 2020 года).

Осенью 2021 года был проведен сев озимых под урожай 2022 года на площади 85022 га. Посевные площади распределились следующим образом:

- озимая пшеница 82132 га;
- озимый ячмень 18370 га;
- озимый рапс 2241га;
- озимые на корм 650 га.

На данный момент состояние озимых хорошее на площади 62,32 тыс.га или 71% и 24,68 тыс. га или 29% удовлетворительное.

Весомой поддержкой для данной категории семей является ежемесячная денежная выплата в размере величины прожиточного минимума в случае рождения в них третьего ребёнка или последующих детей (и если ранее она выплачивалась семье единожды, то с 2020 года на 3-го и последующих детей). В прошлом году данное пособие выплачено 474 семьям на общую сумму 51,5 млн. рублей, тогда как в 2020 году эту выплату получили 389 семей на сумму 36,6 млн.руб.

Управлением также осуществляется назначение и выплата многодетным семьям ежегодной денежной компенсации на каждого из детей не старше 18 лет, обучающихся в общеобразовательных учреждениях, на приобретение комплекта школьной одежды, спортивной одежды и обуви и школьных письменных принадлежностей. Поскольку выплата производится один раз в год и часть семей, которые особо нуждаются в получении мер социальной поддержки, относятся к категории неблагополучных, управлением совместно с отделом образования, школами, территориальными отделами администрации округа и ГБУСО «Александровский КЦСОН» информация о возможности получения ежегодной денежной компенсации доводится практически до каждой многодетной семьи.

В результате проведенной работы в 2021 году за данной компенсацией обратились 768 заявителей (в 2020 году 601 чел.), сумма выплат составила 8,1 млн.руб. (в 5,4 больше, чем в 2020 году).

Многодетным семьям выплачивается ежемесячная денежная компенсация взамен набора социальных услуг, предоставляемых в натуральном выражении, на каждого ребенка в возрасте до восемнадцати лет (т.е. компенсация за оплату коммунальных услуг). В 2021 году данная компенсация выплачена 1018 многодетным семьям на сумму 32,8 млн. руб., что более чем на 10% превышает показатели 2020 года.

Одной из форм поощрения материнства и многодетности в крае является учрежденная в 2009 году медаль «Материнская слава» трех степеней для женщин, родивших и воспитавших пять и более детей, с выплатой вознаграждения в сумме от 30 до 70 тыс.руб. (по 2021 год включительно). С 2022 года предполагается увеличение сумм выплат более чем в 2 раза. Награждение осуществляется один раз в год ко Дню матери. Всего в течение одиннадцати лет с момента учреждения медали «Материнская слава» ею была награждена 41 многодетная мать нашего округа.

Действенной формой поддержки и реальным способом выхода из ТЖС для малоимущих многодетных семей является оказание государственной социальной помощи на основании соцконтракта. Программа действует не первый год, и если в предыдущие годы на эти цели предусматривалось 600,0 тыс. руб. ежегодно, то в 2021 году сумма выросла до 11,6 млн.руб. Соцконтракт - это своего рода индивидуальная программа повышения доходов и качества жизни для каждой нуждающейся семьи. В прошлые годы между управлением и малообеспеченными семьями нашего округа заключались социальные контракты для развития личного подсобного хозяйства либо приобретения малогабаритной техники (мотоблоки, бензо- и электроинструменты и т.д.). С 2021 года разграничены 4 направления СК: поиск работы, открытие (развитие) ИПД, открытие (развитие) ЛПХ и иные меры (соцконтракт по выходу семьи из ТЖС). По каждому направлению установлены целевые показатели, данная МСП предоставляется на условиях финансирования:

Сев был проведён практически в оптимальные сроки небольшое отставание было связано с неблагоприятными погодными условиями в виде дождя, что препятствовало подготовке почвы и севу озимых. В севе озимых было задействовано всеми сельхозпредприятиями и КФХ Александровского муниципального округа 259 единиц тракторов, сеялок 118 единиц и 7 единиц посевных комплексов.

Складывающиеся погодные условия благоприятно влияют на развитие озимых и будущий урожай 2022 года.

РЕШИЛИ:

1. Информацию «О проведении сева озимых культур в сельскохозяйственных предприятиях АПК округа под урожай 2022 года» принять к сведению.

2. Рекомендовать отделу сельского хозяйства и охраны окружающей среды администрации организовать работу по приобретению минеральных удобрений для проведения комплекса весенне-полевых работ.

2.1. Осуществлять мониторинг подготовки посевной техники с целью проведения весенне-полевых работ в отведенные агротехнологические сроки.

3. СЛУШАЛИ: О мерах социальной поддержки, предоставляемых многодетным семьям Александровского муниципального округа.

Докладчик: **ВДОВЫДЧЕНКО ЕЛЕНА АЛЕКСАНДРОВНА**, начальник управления труда и социальной защиты населения администрации Александровского муниципального округа

Е.А.Вдовыдченко пояснила, что обеспечение благополучия и защищенности семей с детьми - один из основных национальных приоритетов, закрепленных в нацпроекте «Демография», иных нормативных документах, нацеленных на его реализацию. В последние годы постоянно расширяется перечень мер социальной поддержки (МСП), предусмотренных федеральным и краевым законодательством для семей с детьми. В 2021 году управлением предоставлялось более 10 видов детских пособий, общая сумма выплат в прошлом году составила 389,0 млн. руб., что в 1,5 раза больше, чем в 2020 году или 71,3% от общего объема финансирования МСП. Социальные пособия семьям, имеющим детей, выплачиваемые из средств федерального и краевого бюджетов, регулярно индексируются в соответствии с уровнем инфляции.

Следует отметить, что предоставляемый в Ставропольском крае комплекс МСП семьям с детьми положительно сказывается на увеличении количества многодетных семей, их в округе на 01.01.2022г. насчитывается 1098, в них воспитываются около 4000 детей. Ежегодно численность многодетных семей увеличивается в среднем на 4-5%. Многодетные семьи как льготная категория существуют уже не один десяток лет, но документ, подтверждающий их статус, в СК практически отсутствовал. С 2020 года управлением начата выдача удостоверения многодетной семьи, за 2 года они вручены 703 семьям. Выдаются они на основании минимального перечня документов, срок действия их ограничен 18-летием старшего из трех детей, сроки получения не ограничены. Выдача удостоверений продолжается.

96% - федеральный бюджет, 4% - краевой. В 2021 году помощь на основании СК получили 110 малоимущих семей округа (из них 32 многодетных) на сумму 11,6 млн.руб., в том числе по поиску работы - 40 семей на сумму 1,5 млн.руб., организация ИПД (самозанятость) - 27 челове на сумму 6,9 млн.руб., развитие ЛПХ - 13 чел. на сумму 1,3 млн.руб., выход из ТЖС 30 человек на сумму 1,9 млн.руб. Направления развития индивидуального предпринимательства самые разные: изготовление тротуарной плитки, сувенирной и полиграфической продукции, пошив одежды, клининговые, парикмахерские и образовательные услуги, услуги сантехника и автомалыра и многое другое, При организации ЛПХ получатели СК расходовали средства на приобретение КРС, птицы и пчел. План по СК на 2022 год - 72 (13 - ТЖС, 10-лпх, 25 - поиск работы и 24 - ИТД).

Как отметил Президент, оказывая всестороннюю помощь гражданам с низкими доходами, общество и государство вправе ожидать и от них встречных шагов по решению собственных проблем, включая трудоустройство и ответственное выполнение своих обязанностей по отношению к детям и другим членам семьи. Поэтому специалисты управления постоянно отслеживают ситуацию по реализации соцконтракта каждой семьей, все они ежемесячно отчитываются перед УТСЗН о расходовании средств, выполненных работах и полученных доходах. Отрадно, что в рамках соцконтракта происходит вовлечение детей в посильный трудовой процесс, воспитывается чувство ответственности и причастности к общему результату.

По итогам года в связи с проведенной управлением активной информационной работой вместо запланированных 100 СК были заключены 110 СК за счет дополнительно заявленных средств. Практически в каждой семье, заключившей социальный контракт, появился новый стабильный источник дохода, ежемесячный доход от предпринимательской либо иной деятельности (самозанятости) составил от 15 до 45 тыс.руб. 37 получателей СК впервые зарегистрировались в качестве ИП или самозанятых, то есть легализовали свою деятельность, соответственно выполняется основная задача развития системы соцконтракта уменьшение количества малоимущих семей, повышение уровня занятости населения, снижение доли теневого сектора экономики.

РЕШИЛИ:

1. Информацию «О мерах социальной поддержки, предоставляемых многодетным семьям Александровского муниципального округа» принять к сведению.

2. Рекомендовать управлению труда и социальной защиты населения администрации продолжить информационно-разъяснительную работу с населением Александровского округа о мерах социальной поддержки многодетных семей.

3. СЛУШАЛИ: Актуальные вопросы деятельности органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних

Докладчик: ЛОБКОВ ИВАН ГЕОРГИЕВИЧ, ответственный секретарь комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Александровского муниципального округа

И.Г.Лобков выступил с информацией о том, что комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав Александровского муниципального округа осуществляет свою деятельность в соответствии с действующим законодательством. В число функций и задач комиссии Александровского района входит контроль за соблюдением прав и законных интересов несовершеннолетних; организация индивидуальной профилактической работы в отношении семей, находящихся в трудной жизненной ситуации и социально опасном положении; проведение работы по выявлению безнадзорных и беспризорных несовершеннолетних; координация деятельности органов и учреждений системы профилактики; рассмотрение дел об административных правонарушениях, совершенных несовершеннолетними, и их законными представителями.

По состоянию на 1 января 2022 года постановлением Комиссии 12 семей признаны находящимися в социально опасном положении. Специалисты по работе с семьями, состоящими на учете, обеспечивают реализацию индивидуальных реабилитационных программ этих семей, регулярно посещают их по месту жительства, консультируют по вопросам выхода из трудных жизненных ситуаций.

В состав Комиссии входят высококвалифицированные специалисты ведомств и учреждений системы профилактики (полиция, здравоохранение, образование, министерства социальной защиты, отдел опеки и попечительства, центр занятости). Численный состав членов комиссии составляет 15 человек. В настоящее время руководство комиссией осуществляет заместитель главы администрации Александровского муниципального района Н.И. Герасимова.

За 2021 год проведено 23 заседания комиссии. Рассмотрено 295 материалов в отношении несовершеннолетних и законных представителей. За ненадлежащее исполнение родителями своих обязанностей по содержанию, воспитанию несовершеннолетних привлечено к ответственности 195 законных представителя. На заседаниях комиссии рассматривается каждый человек и каждая семья, проводится конкретная индивидуальная работа. По инициативе комиссии заслушиваются отчеты всех субъектов профилактики района.

В целях повышения эффективности работы, направленной на предупреждение безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, на территории Александровского муниципального района отделом по делам несовершеннолетних ОМВД России «Александровский» совместно с представителями органов местного самоуправления и специалистов учреждений системы профилактики проводятся рейдовые мероприятия в социально опасные семьи, в места массового пребывания людей, в торговые точки по выявлению нарушений правил торговли при продаже алкоголя и табачных изделий несовершеннолетним. Так, в начале июня представителями органов системы профилактики были проведены рейды по обследованию водоёмов Александровского района, а в ноябре-декабре посещены семьи с целью проверки готовности к зимнему периоду.

В группы для участия в рейдах вошли представители отдела образования, общеобразовательных организаций, Совета отцов, ОМВД России по Александровскому району, казачества и средств массовой информации, пожарного надзора.

В ходе рейдов с родителями и детьми были проведены беседы о соблюдении правил поведения на воде, на дорогах, на улице, когда ребенок один дома, инструктажи по правилам пользования обогревательными приборами,

предупреждению несчастных случаев. Все получили памятки «Безопасное лето», «Безопасные каникулы».

В рамках проекта «Безопасность детства» Всероссийской акции «Отцовский патруль» проведен рейд по выявлению объектов, представляющих угрозу жизни и здоровью находящихся на них несовершеннолетних.

В Летний период на территории района по инициативе КДН и ЗП была проведена оперативно профилактическая операция «Подросток 2021» период летних каникул 2021 г. КДН и ЗП был проведён мониторинг занятости детей и подростков, состоящих на всех видах учёта. Каждый подросток «группы риска», проживающий в СОП семье был взят на контроль педагогами, членами комиссии.

Особое внимание КДН и ЗП обращается на период рождественских каникул, майские праздничные дни, время летних каникул, начала учебного года. Проведение данных мероприятий позволило не допустить детской смертности и травматизма в праздничные и выходные дни.


В своей повседневной работе специалисты органов и учреждений системы профилактики тесно соприкасаются с человеческими судьбами. Это не только колоссальный труд, но и огромная ответственность за судьбу каждого ребенка, семья которого не смогла справиться с жизненными трудностями самостоятельно. От того, насколько быстрой и эффективной будет помощь таким семьям, зависит будущее страны. Осуществляя свою деятельность, комиссия Александровского муниципального округа опирается на многолетний опыт, неизменно совершенствуя работу системы профилактики и правонарушений несовершеннолетних средствами восстановительных технологий.

РЕШИЛИ:

1. Информацию «Об актуальных вопросах деятельности органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» принять к сведению.

2. Рекомендовать комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Александровского муниципального округа осуществлять координацию действий органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних по оказанию своевременной помощи несовершеннолетним и семьям, находящимся в социально опасном положении.

Председатель совета



Н.В.Бравкова

секретарь совета



А.А.Левандина